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Újabb mérföldkőhöz érkezett Bosznia-Hercego-

vina és az Európai Unió migrációs együttműkö-

dése. A felek aláírták azt a státuszmegállapodást, 

amely alapján a Frontex, az EU határ- és partvé-

delmi ügynöksége közvetlen műveleteket végez-

het a balkáni ország területén. 

A Frontex 2009 óta tölt be tanácsadói szerepet Bosz-

nia-Hercegovinában, de a 2025. június 11-én aláírt 

megállapodás lehetővé teszi a közös műveletek végre-

hajtását, valamint az uniós határvédelmi ügynökség 

kötelékében szolgálók állomásoztatását a balkáni 

állam határain. Az egyezmény értelmében a Frontex 

részt vehet a nem uniós országokkal közös határok 

ellenőrzésében is. Hatáskörük továbbá kiterjed a 

repülőterek és egyes országon belüli létesítmények 

ellenőrzésére, valamint műszaki eszközöket biztosíta-

nak, logisztikai támogatást nyújtanak és részt vesznek 

a bosznia-hercegovinai határvédelmi szerveknek nyúj-

tott szakmai tanácsadásban. A megállapodást Magnus 

Brunner, az EU belügyekért és migrációért felelős 

biztosa és Borjana Krišto, Bosznia-Hercegovina 

minisztertanácsának elnöke írta alá. 

Brunner hangsúlyozta, hogy az egyezmény kulcsfon-

tosságú a nyugat-balkáni régió és az Európai Unió biz-

tonsága szempontjából. Az új megállapodás célja 

ugyanis az, hogy megerősítse az irreguláris migráció és 

a határokon átnyúló bűnözés elleni küzdelmet. A 

Frontex tisztviselői támogatni fogják a boszniai ható-

ságokat a határellenőrzésben, beleértve az iratellenőr-

zéseket, a személy- és járműellenőrzést, valamint az 

embercsempészet elleni fellépést. Egyúttal megerősíti 

Szarajevó elkötelezettségét az uniós integráció iránt. A 

megállapodás hatálybalépésének előfeltétele, hogy azt 

a boszniai parlament ratifikálja, valamint az Európai 

Parlament és az EU Tanácsa is jóváhagyja. 

Bosznia-Hercegovina a hatodik állam, amellyel stá-

tuszmegállapodást kötött az EU, Albániát, Észak-

Macedóniát, Moldovát, Montenegrót és Szerbiát 

követően. Az együttműködés már idáig is eredmé-

nyesnek bizonyult: az irreguláris határátlépések száma 

jelentősen csökkent. 2022-ben 145 600 esetet regiszt-

ráltak a nyugat-balkáni útvonalon, míg 2024-ben ez a 

szám 21 520-ra esett vissza. 2025 első öt hónapjában 

további 56%-os csökkenést tart nyilván a Frontex sta-

tisztikája. A mérséklődés ellenére Bosznia-Hercego-

vina számára komoly kihívást okoznak az országban 

olykor évekre bennrekedt illegális bevándorlók. 

A balkáni ország fontos tranzitállomás a Nyugat-

Európába tartó migránsok számára, akik a legnagyobb 

számban Törökországból, Szíriából és Afganisztánból 

érkeznek. Miután Bosznia-Hercegovina több mint 

ezer kilométeres határon osztozik a schengeni övezet-

hez tartozó uniós tagállam Horvátországgal, az EU 

számára stratégiai jelentőségű a balkáni ország határ-

védelmének megerősítése. Emellett Szerbiával és 

Montenegróval is határos, amelyek felől szintén érkez-

nek illegális bevándorlók a nyugat-balkáni útvonalon.  

A megállapodások részei az EU és a Nyugat-Balkán 

országai közötti szorosabb együttműködésnek, amely-

nek célja a migrációs nyomás csökkentése és a régió 

biztonságának megerősítése. A Frontex mintegy 500 

fős személyzettel van jelen a térségben. 

 

https://www.infomigrants.net/en/post/65145/eu-and-bosnia-sign-border-deal-to-stop-irregular-migrants
https://europa.eu/newsroom/ecpc-failover/pdf/ip-25-1454_bs.pdf
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/bosnia-partners-with-eu-strengthen-border-security-2025-06-11/
https://radiosarajevo.ba/vijesti/bosna-i-hercegovina/oglasila-se-delegacija-eu-sta-zapravo-znaci-dolazak-frontexa-u-bih-i-sta-gradani-trebaju-znati/593104
https://www.yenisafak.com/en/news/eu-bosnia-and-herzegovina-sign-agreement-on-border-guard-operations-3703307?utm_source=chatgpt.com
https://www.frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/eu-external-borders-irregular-crossings-drop-by-20-in-first-5-months-of-2025-zF3N3O
https://www.frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/eu-external-borders-irregular-crossings-drop-by-20-in-first-5-months-of-2025-zF3N3O

